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ATA DA 735ª REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
FÍSICA – ICEX – UFMG.

No dia vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta minutos, reuniu-
se o Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Física, sob a presidência do professor
Pablo Lima Saldanha, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física, com a
presença dos seguintes membros: Professores – Nelson de Oliveira Yokomizo
(subcoordenador), Ariete Righi, Bonnie Romano Zaire, Gustavo Andres Guerrero Eraso, Livia
Siman Gomes e Lucas Alvares da Silva Mol. Representante discente: Luisa Helena do Carmo
Araújo. 1) Informes: O Coordenador informou que está divulgado na Página do Programa a
discriminação dos gastos de 2024. Na ocasião também deu ciência aos membros que o estudo
dirigido aprovado na reunião anterior sugerido pela Profa. Karla Balzuweit virou tópico para
proporcionar a matrícula dos alunos de outros programas. 2) Aprovação da ata da reunião
anterior: A ata 734ª foi aprovada, com ajustes conforme sugestões apresentadas. 3) Definição
de pesos de avaliações em edital de seleção para 2026: O Colegiado discutiu os critérios de
avaliação para o edital de seleção de ingresso no ano de 2026, os itens a seguir foram
colocados em votação: a) Inclusão da EUF (Exame Unificado de Física) na composição da nota
final: aprovado por unanimidade. b) Manutenção da arguição com peso 2: aprovado com 1
abstenção (Professora Ariete). c) Definição da nota final: 1ª etapa com peso 1 e 2ª etapa com
peso 2: aprovado por unanimidade. 4 ) Chamada para auxílios para participações em
eventos: O Colegiado decidiu pela divulgação à Comunidade Acadêmica da 2ª Chamada para
participação em eventos previstos para ocorrer entre outubro de 2025 e maio de 2026. A
divulgação deverá explicitar que os alunos vinculados à FAPEMIG devem realizar a solicitação.
As solicitações deverão ser feitas por meio de formulário eletrônico até setembro de 2025.
Casos excepcionais serão analisados individualmente. Os professores Pablo Saldanha e
Bonnie Zaire ficarão responsáveis pela análise prévia dos pedidos, que serão posteriormente
apresentados ao Colegiado na reunião de setembro. 5) Análise de pareceres de Exame de
Qualificação: a) Barbara Silva Castelões: O Colegiado tomou conhecimento e homologou o
parecer da comissão examinadora, favorável à aprovação da discente no Exame de
Qualificação. A Profa. Bonnie, coorientadora da discente, absteve-se da decisão; b) Lucas
Valente Carvalho: O Colegiado tomou conhecimento e homologou o parecer da comissão
examinadora, favorável à aprovação do discente no Exame de Qualificação. 6) Solicitação de
prorrogação de prazo de defesa: a) Tulio Pinho: A Profa. Silvia Alencar, orientadora do
discente, solicitou prorrogação de um semestre no prazo de defesa do Tulio Pinho. Após
análise, o Colegiado aprovou a extensão do prazo até 28 de fevereiro de 2026. A Profa. Bonnie,
coorientadora da discente, absteve-se da decisão; b) Tiago Amarante de Barros Cardoso: O
discente solicitou a prorrogação de um mês para defesa de tese. Após análise, o Colegiado
aprovou, por unanimidade, a extensão do prazo até 30 de setembro de 2025 para a submissão.
c) Allan Gabriel: O Prof. Mario Mazzoni, orientador do discente, solicitou prorrogação até 15 de
setembro de 2025 no prazo de defesa do Allan Lima. Após análise, o Colegiado aprovou, por
unanimidade, a extensão do prazo até 30 de setembro de 2025 para a submissão. d) Samuel
Vasconcelos: O Prof. Mario Mazzoni, orientador do discente, solicitou prorrogação até 15 de
setembro de 2025 no prazo de defesa do Samuel Vasconcelos. Após análise, o Colegiado
aprovou, por unanimidade, a extensão do prazo até o final do 2º semestre de 2025. e) Tulio
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Goulart: O discente solicitou prorrogação de um semestre no prazo de defesa. Após análise, o
Colegiado aprovou, por unanimidade, a extensão do prazo até 28 de fevereiro de 2026. f)
Barbara Land: A discente solicitou prorrogação de um semestre no prazo de defesa. Após
análise, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a extensão do prazo até 28 de fevereiro de
2026. 7) Solicitação de dispensa de disciplinas – Marcelo Klug : O discente apresentou
solicitação de dispensa de disciplinas, encaminhando as respectivas ementas sem a
bibliografia. Diante disso, o Colegiado decidiu solicitar o envio das ementas acompanhadas da
bibliografia para análise. A Profa. Ariete Righi ficará responsável pela avaliação da
documentação e emissão de parecer. 8) Solicitação de trancamento total - Victor Emanuel
Gonçalo Gomes: O discente solicitou o trancamento total do 1º semestre de 2025. Após
análise da documentação e da justificativa apresentada, o Colegiado, por unanimidade,
indeferiu o pedido, considerando que a admissão em vínculo empregatício, ocorrida a poucos
dias do encerramento do semestre letivo, não configura motivo justificável para o deferimento
da solicitação. 9) Indicação de professor para realizar ajustes no template para teses e
dissertações: O Colegiado indicou o Prof. Lucas Mól para realizar ajustes no template para
teses e dissertações. 10) Definição de comissão para seleção ao GCUB e PEC-PEG:  O
Colegiado indicou os professores Pablo Saldanha, Lucas Mól e Gustavo Guerrero para compor
a comissão para seleção ao GCUB e PEC-PEG. 11) Solicitação de coorientação; a) Marcos
Pimenta: O professor solicitou a inclusão da Profa. Hállen Daniel Rezende Calado como
coorientadora do mestrando Pablo Rodrigues. Após análise, o Colegiado aprovou, por
unanimidade, a solicitação. b) Wagner José Corradi: O professor solicitou a inclusão do Prof.
Mateus de Souza Angelo (CEFET-MG) como coorientador da mestranda Daisy Andrews
Pereira. Após análise, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a solicitação. c) Karla Balzuweit:
A professora solicitou a inclusão do Prof. Prof. Luiz Antonio Cruz Souza como coorientador da
mestranda Cecília Siman Salema. Após análise, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a
solicitação. 12 ) Autorização para aumentar limite de orientandos – Sebastião José
Nascimento de Pádua: O Prof. Sebastião Pádua enviou o plano de fluxo de orientação
solicitando a inclusão do mestrado Paulo Roberto Murta Jardim Júnior como seu orientando.
Após análise, o Colegiado aprovou, por unanimidade, a solicitação. 13) Solicitação de estudo
dirigido - Bruce Lehmann Sánchez Veja: O professor solicitou a aprovação do estudo dirigido
“Uma Introdução à Supersimetria: desde a Álgebra até as Teorias de Gauge Supersimétricas”.
Após análise, o Colegiado aprovou a solicitação, por unanimidade. 14) Auxílio financeiro (ad
referendum) - Luisa Vargas: A discente solicitou auxílio financeiro para realizar medidas no
SIRIUS, em Campinas. O coordenador informou que aprovou ad referendum o valor de até R$
320,00. 15) Outros assuntos: a) Aproveitamento de créditos grad p/ mest: O coordenador
informou ao Colegiado que o sistema acadêmico não permite o lançamento de dispensa, no
nível de mestrado, para duas disciplinas de pós-graduação cursadas durante a graduação.
Diante dessa limitação, iniciou-se uma discussão sobre a necessidade em aumentar o número
de créditos exigidos no mestrado. Ficou decidido que esse ponto será rediscutido no próximo
semestre. b) Diligências da CAPES – Simone Alexandre: O coordenador informou ao Colegiado
que a CAPES solicitou complementação na documentação enviada junto à prestação de contas
referente ao mandato da Profa. Simone Alexandre. Após discussão, o Colegiado entendeu que
a prestação de contas é uma responsabilidade coletiva do Programa e que os coordenadores
devem receber o apoio necessário para o cumprimento dessas obrigações. c) Definição de
Comissões de Seleção 2026/1: O Colegiado indicou os seguintes nomes para compor as
bancas: i) Doutorado: Prof. João Francisco Coelhos dos Santos Jr. (presidente), Prof. Ricardo
Wagner Nunes e Prof. Raphael Campos Drumond ii) Mestrado em Física e Astrofísica: Prof.
Luis Outon (presidente), Prof. Glauber Carvalho Dorsh, Profa. Bonnie Romanos Zaire. Os profs.
Gustava Safar, Bernardo Neves e Emmanuel Pereira foram indicados como suplentes. iii)
Mestrado em Física Aplicada e Interdisciplinar: Ariete Ariete Righi (presidente), Pedro Andrade e
Rogerio Paniago e os profs. Gerald Weber e Livia Gomes como suplente. Nada mais havendo a
tratar, foi encerrada a reunião, da qual eu, Ana Luiza de Souza, Secretária do Programa de
Pós-Graduação em Física, lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada por mim, pelo
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Física e pelos demais membros presentes.
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Documento assinado eletronicamente por Ana Luiza de Souza, Chefe de secretaria, em
28/10/2025, às 11:48, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Pablo Lima Saldanha, Coordenador(a) de curso
de pós-graduação, em 28/10/2025, às 12:50, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Nelson de Oliveira Yokomizo, Professor do
Magistério Superior, em 28/10/2025, às 22:04, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Luisa Helena do Carmo Araújo, Usuária Externa,
em 28/10/2025, às 23:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ariete Righi, Professora do Magistério Superior,
em 01/11/2025, às 07:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Lucas Alvares da Silva Mol, Professor do
Magistério Superior, em 03/11/2025, às 14:43, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
4684339 e o código CRC E02A450E.

Referência: Processo nº 23072.225376/2025-43 SEI nº 4684339
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